
vhoda svečano obhajala. Regimenti in bataljoni 
hitijo od vseh strani proti turški meji, eni nad 
Osek v Samac, Brod in Gradiško, drugi nad Sisek. 
Pravijo, da 20. ali 21. mahnejo naši čez Savo. 
Glavni poveljnik baron Josip Filipovič je Prago 
zapustil in došel k cesarju na Dunaj, od koder se 
poda vsaki čas v Brod, kder ga pričakuje gene
ralni štab. Temu načelniki so obrist Pop, obrist
lajtnant Fabini in major Domblevski; naš regiment 
Hartung je iz Maribora odrinil v pondeljek zvečer, 
kranjski baron Kuhn pa v Sisek. — Največ 
vojakov je sklicanih iz Ogerske, Hrvatske, Dal
macije, Primorja, Kranjske, Koroške in Štajerske, 
druge dežele so malo zadete. Ker so večjidel sami 
reservisti med poklicanimi, je to za zapuščene žene 
in otroke pogosto velika stiska. Zato se snujejo 
po mnogih mestih društva in odbori, ki bodo milo
darov pobirali v podporo zaostalim revam. Toliko 
poročamo svojim bralcem, ker smo to vse že v 
drugih noviuah brali, da bodo zvedeli kam so jihovi 
ljudje odšli. Več poročati ne vemo pa bi tudi ne 
smeli. Kar pa vladini listi n. pr. „Presse" objavi, 
to tudi „Slov. Gosp." ne more biti zabranjeno. 
Zato bodemo ravno iz „Presse" natančniše v pre
dalu „Za poduk in kratek čas" popisali vojne 
oddelke, kateri pojdejo v Bosno. Bog jim daj vsem 
srečno zopet nazaj priti. Do krvave resnice v Bosni 
ne bo prišlo, če se Hresniči novica, ki pravi, da 
se Turki ne bode ustavljali, ker je baje Andrassv 
dognal zvezo Avstrije z Turčijo po zgledu Angle
žev ! — Škof Strosmajer bil je na poti v Slatino 
spoznan od hrvatskega regimenta, ki se je skoz 
Zidani most peljal v Sisek, ter ga je častno po
zdravil z živio klici in muziko. — Svitli cesar so 
po toči okoli Lipnice poškodovanim darovali 3000 fl. 
— Perzijski šah se je odpeljal na Rusko. — Volitve 
za deželne zbore bodo prve dni septembra. — 
Usmiljeni bratje so osnovali za avstrijske dežele 
posebno pokrajino; prvi provincijal te pokrajine, 
č. g. Gasser, pride iz Brescije v Gradec. — Celovške 
gimnazije dijaki slabo slujejo, nedavno je eden 
profesorju z revolverjem žugal, eden pa, ki je pijan 
domov prišel, lastnega očeta grdo zasramoval, 
mnogi kradejo, to pa sinovi boljših starlšev. Kaj 
bo iz take mladine? Vere manjka, krščansko verske 
odgoje! Ko bi to vendar hotli pomisliti, kateri so 
odgovorni! — Primorski Slovenci snujejo društvo 
„Edino8t" v obrambo slovenske narodnosti zoper 
polahonenje in ponemčevanje. Bog jim daj potrebne 
vstrajnosti, sreče in blagoslova! — Dalmatinci 
vedno bolj tožijo, da se jim krhajo narodne pra
vice, nemški in laški jezik sili v šole in uradnije. 
— Magjarski minister Tisza se je zagovarjal pred 
svojimi volilci v Debreczinu. Čudno se pa ljudem 
zdi, kako je ta magjar skrbno povdarjal, da ni 
sovražnik Slovanom. No, prijatelj še pa menje, 
treba je le pokazati na Srba dr. Miletiča, katerega 
je dal obsoditi in zapreti itd. Nam se zdi, da je 
magjara pred Slovani nekoliko strah. Volilna borba 
je pa že tolika, da so se v Gvbngibsu pretepali, 

Avstrijske dežele. Najvažniša novica je bliž
nji vhod avstrijskih vojakov v Bosno in Hercego
vino. Hrvatska in dalmatinska mesta bodo den 

Politični ogled. 



62 ljudi je ranjenih. Hrvatski sabor je bil sklen
jen in razpuščen. Pri sklepu se je bralo cesarjevo 
pismo, ki govori o „ljubljenih kraljestvih: hrvat
skem, slavonskem in dalmatinskem". Razni listi 
pravijo, da je to pomenljivo za bližnjo prihodnost 
teh dežel, ki bodo z Bosno in Hercegovino zdru 
žene v eno veliko kraljestvo pod svitiim cesarjem 
in kraljem FrancemJožefom I. 

Vnanje države. Kongres ali shod evropskih 
ministrov v Borolinu je bil sklenjen 13. jul. Glavni 
namen je dosegnil. Zabranil je boj med Rusijo in 
Angleži, tudi je turško prašanje vsaj deloma rešil 
na korist tlačenim kristijanom; vendar turškim 
homatijam konca ni storil, stalnega miru ni pri
pravil. Prav zadovoljen, razun Angležev, nihče ni. 
Avstrija se boji za vratnih nasledkov, če zasede 
Bosnijo in Hercegovino, Rusi se srdijo, da so pri 
tolikih žrtvah malo pridobili, Bolgari niso vsiv tur
škega jarma rešeni, Srbi še bolj pa hrabri Črno
gorci so več pričakovali, in Grki so popolnem na 
cedilu ostali. Turka jezi propad njegovega gospod
stva. Angležem pa vsi, posebno Francozi in Ita
lijani, zavidajo, da je zvezo sklenil z Turkom, 
vzel Ciper in si prilastuje vrhovno oblast čez celo 
Turčijo v Aziji. Zato se močuo vse boji nove voj
ske, vsaj dolgega miru si nihče ne obeta. — Klam
fai ski delavec Hodel, ki je nemškega cesarja z 
revolverjem napal, je obsojen na smrt. — Italijani 
orožajo vojne ladije na otoku Garda, tudi delajo 
novih šanc okoli Verone in Peschiere; po celi 
Italiji vse vre zoper Avstrijo. — Francozi imajo 
v Velikem morju otok NovoKaledonijo, kamor 
med tamošnje divjake odpošiljajo svoje obsojene 
hudodelnike; sedaj so se tlačeni prebivalci spun
tali in pobili 120 belih ljudi, možkih in žensk. 
Papež Leon XIII. se veselijo, da zasede Avstrija 
njej sosedne turške dežele in so namenjeni poslati 
več mešnikov, redovnikov in škofov, da skrbijo za 
verske potrebe. 

Turške homatije. V pondeljek bodo Turki 
zapustili Šumlo in Varno, Rusi se pa bodo od 
Carigrada pomikali, če bode turški sultan mož 
beseda ostal in v°e storil, kar mu je beroliuski 
kongres naložil. Turški paša v Banjiluki je baje 
razglasil, naj Bosnijaki prijazno sprejmejo Avstri
jance. Zoper Grke pa hočejo Turki ostro postopati 
in jim niti pedenj zemlje odstopiti; Angležem so 
pa dovolili železnico staviti od Merzina, nasproti 
otoku Cipru blizu Tarza, rojstnega mesta sv. Paula, 
nad Diarbekir v Erzerum. V Kandiji traja boj 
med Turki in Grki nepretrgano naprej. Črnogorci 
dobijo namesto 200 □milj samo 80 □milj turške 
zemlje, kar jih močno srdi; Antibar jim pa ostane. 
Srbi so še precej zadovoljni, Rumuni zgubijo Bes
arabijo pa pridobijo Dobrudžo. Rusov ostane 50000 
v Bolgarije še 1 leto; med tem bo izvoljen novi 
bolgarski knez. Vendar bolj, kakor to, zanima svet: 
prvič kaj bodo Rusi počeli zoper Angleže, ki so 
sultana tako zvito v svoj žep vteknili, in kaj se 

bo zgodilo, kedar bo avstrijska vojska začela mar
širati v Bosno in Hercegovino ? Mnogi trdijo, da 
bo Italija sprožila vojsko! 


